
 

P. Barsi Balázs gondolatai a Vígasztaló Szentlélekről 

Az a nap, amelyről Jézus beszél, hogy akkor 

„megtudjátok majd, hogy én Atyámban vagyok, ti pedig 

énbennem, és én tibennetek”, nem más, mint Jézus 

visszajövetelének napja. De nem a végső eljövetel napja, a 

világ vége, hiszen akkor mindaddig nem tudhatnánk, mit is 

jelent, hogy Jézus az Atyában van, s hogy mi az isteni 

természetben való részesedés által Jézusban vagyunk, ő 

pedig mibennünk. Hiszen olyan tudás ez, melyre sem 

azelőtt, sem utána önerejéből nem juthatott az emberi 

értelem, Jézus azonban ki akarta nekünk nyilatkoztatni, nem is csak mint tudást, hanem elsősorban 

mint életet. Ezért ígérte meg tanítványainak az utolsó vacsorán, hogy elküldi nekik a Vigasztalót, az 

igazság és tudás Lelkét. Így hát az a nap, a nagy megvilágosodás napja, az igazi tudás napja, az Úr 

erőben való visszatérésének napja: Pünkösd ünnepe. 

Pünkösd Jézus hatalmas, új módon történő eljövetele. Azáltal, hogy bűneinket elvéve s a Lélekben 

újjáteremtve felvett bennünket istenfiúi életébe, beteljesítette ígéretét, hogy mi benne leszünk, ő pedig 

mibennünk, hiszen a Szentlélek által a szívünkben él. Ezért írja Péter apostol, hogy „őrizzétek szentül 

szívetekben az Úr Krisztust”. Amint Péter és János apostol kézrátétele ezt az újfajta életet közvetítette 

a szamariaiaknak, akik meg voltak ugyan keresztelve Jézus nevében, de Pünkösd ajándékait még nem 

kapták meg, úgy kell nekünk is a pünkösdi Lélek által ráébrednünk istenfiúi létezésünk csodálatos 

titkaira, felismerni hivatásunkat és Krisztustól kapott küldetésünket. 

 

Urunk Jézus, hálát adunk Neked a Szentlélekben való megvilágosításért, életért és küldetésért. 

Ébreszd fel, kérünk, szívünket, hogy a benne lakó Lélek által tanúskodhassunk Rólad, és mindig 

készek legyünk válaszolni annak, aki a bennünk lévő reménység okát kérdezi tőlünk.  

Forrás: magyarforum.info 

Pünkösdhétfő a Boldogságos Szűz Mária, az egyház Anyja liturgikus ünnepe 

Pünkösdhétfőn az egyház a Boldogságos Szűz Mária, az egyház 

Anyja liturgikus emléknapját ünnepli Ferenc pápa 2018-ban hozott 

döntésének megfelelően. Ezen az ünnepnapon Máriához fordulunk. 

„Emeljük fel most imánkat Máriához. Ő ott volt az apostolokkal, 

amikor eljött a Szentlélek, az első közösség főszereplője Pünkösd 

csodálatos tapasztalatának és fohászkodjunk hozzá, hogy eszközölje ki 

az egyház számára a lángoló missziós lelkületet” – mondta Ferenc pápa 

Pünkösdvasárnap a Regina Coeli elimádkozásakor, hangsúlyozva a 

Szentlélek és Mária közötti szoros kapcsolatot. A Szentlélek az egyház 

lelke és Mária a Jegyese. Az egyház Krisztus misztikus teste, Mária 

Jézus Anyja. A keresztfán maga Jézus Anyját Jánosra, az apostolt pedig 

Mária gondjaira bízta. 

A liturgikus emléknapot, amelyet Pünkösdhétfőn ünnepelünk, 2018. 

május 21-én iktatták be a Római Általános Kalendáriumba Ferenc pápa 

akaratából. Az „Ecclesia Mater” kezdetű Dekrétumot Robert Sarah 

bíboros, az Istentiszteleti és Szentségi Kongregáció prefektusa, valamint 
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titkára, Arthur Rocha érsek írta alá 2018. február 11-én, a Lourdes-i Szűzanya első megjelenésének 

160. évfordulóján. Egy hónappal később, március 13-án hozták nyilvánosságra. A Dekrétum 

meghatározza, hogy az emléknapot a Pünkösd utáni első hétfőn kell megtartani azzal a céllal, hogy 

„elősegítse az egyház anyai érzésének növekedését a lelkipásztorokban, a szerzetesekben és a 

hívekben, ezzel egyidejűleg növelje a hiteles Mária-ájtatosságot”. Ez az ünnep segíteni fog 

bennünket, hogy emlékezzünk rá: a keresztény életnek, ahhoz, hogy növekedjen, szorosan kötődnie 

kell a Kereszt misztériumához, Krisztus felajánlásához az eucharisztikus lakomán, Szűz Máriához, a 

Megváltó és a megváltottak Anyjához” – olvassuk a Dekrétumban. Máriának Krisztussal való 

egysége a Kereszt órájában éri el tetőpontját, amikor Mária elfogadja Fia akaratát és azt, hogy 

bizonyos értelemben elveszítve Fiát, az egész emberiség Anyjává válik. 

 „A Szűzanya minden szava egy anya szava”, „kezdve az Angyali üdvözlet pillanatától egészen a 

végsőkig, anya” – mondta Ferenc pápa a Szent Márta-házban, 2018. május 21-én, a Boldogságos Szűz 

Mária, az egyház Anyja első liturgikus emléknapján. Elmagyarázta, hogy az egyházatyák hogyan 

értelmezték Mária anyaságát és az egyház anyaságát. Hangsúlyozta az egyház női dimenzióját és a 

nők jelentőségét, amikor megállapította: „Az egyház nem haladhat előre nők nélkül”. Az egyház női 

jellege Máriától származik, mert Jézus akarta így” – mondta Ferenc pápa, rámutatva, hogy a 

gyöngédség, anyai magatartás az egyház megkülönbözető jele kell, hogy legyen. 

A Mária, az Egyház Anyja cím már jelen volt az „egyházi érzékben” a kereszténység kezdeteitől 

fogva. Megtaláljuk Szent Ágoston és Nagy Szent Leó gondolataiban, a 325-ből származó Nicea-i 

Hiszekegyben. Már a 430-ban tartott Efezusi Zsinat Atyái is „Isten igazi Anyja” névvel illették 

Máriát. Ez a cím visszatért XIV. Benedek és XIII. Leó pápák magisztériumában is. Mária a hívők 

Anyja, mindazok Anyja, akik újjászületnek Krisztusban. 

Szent VI. Pál 1964. november 21-én, a II. Vatikáni Zsinat harmadik ülésszakának bezárásakor 

nyilvánította ki a Boldogságos Szűz Máriát „az egyház, vagyis az egész keresztény nép, mind a világi 

hívek, mind a lelkipásztorok szeretett Anyjának”. Egyben elrendelte, hogy „az egész keresztény nép 

egyre nagyobb tisztelettel adózzon Isten Anyjának ezzel a végtelenül gyöngéd névvel”. Később Szent 

II. János Pál, 1980-ban beiktatta a Loretói litániába a Szűzanya, mint az Egyház Anyja tiszteletét. 

Ennek az útnak a végső állomása a 2018-as Dekrétum, amely Ferenc pápa nevéhez fűződik. A pápa 

a tavalyi emléknapon, 2019. június 10-én ezt írta twitter üzenetében: „Szűz Mária, Egyház Anyja, 

segíts minket, hogy teljesen Jézusra bízzuk magunkat és higgyünk a szeretetében, különösen a 

megpróbáltatások idején, a kereszt árnyékában, amikor a hitünknek érlelődnie kell”. 

Forrás: vatikannews.va 

Az imádság, mint az Egyház alapküldetése és ennek útjai 

A Szentírás világosan elénk állítja az imádság kettős hatását: 

kapcsolatba lépni szerető Atyánkkal (Mt 6,9, Miatyánk), 

másrészt lelki erőt nyerni a kísértések legyőzésére. Mindenki, 

aki imádkozni kezd, ezt a kettős célt kell, hogy maga elé állítsa. 

Mivel a kapcsolatot minden nap meg kell újítani és a mindennap 

felmerülő kísértéseket le kell győzni, ezért "szüntelenül kell 

imádkozni" (1Tesz 5,17). 

Az imádság a lélek lélegzetvétele - mondta valaki. Nagyon 

találó ez a megállapítás. Lélegezni annyit jelent, mint ellátni a testet a létfontosságú oxigénnel. Aki 

nem lélegzik, az meghal. Így van ez az imádsággal is. Aki nem imádkozik, az lelkileg meghal. Aki 

keveset imádkozik, az lelkileg elgyengül, vagy beteg lesz. Aki rendszeresen, tudatosan imádkozik, az 

befogadja Isten erejét. Új szemléletet nyer. Isten szemével látja a világot. Jobban el tud igazodni a 

feladatok között. Kitárhatja az Úr előtt szíve minden gondját és szükségletét. Ugyanakkor kifejezheti 

örömét, az Úr iránti háláját. 

Amikor konkrét dolgot kérünk Istentől, gyakran megtörténik, hogy meghallgatja kérésünket. De 

az is előfordul, hogy nem kapjuk meg, amit szeretnénk. A meg nem hallgatott imádság titkairól talán 

egy könyvet is lehetne írni. Miről lehet szó? Isten azért nem hallgatja a meg imádságodat, mert: 



• Valamit elmulasztottál, amit Isten várt volna tőled (például: megbocsátás, alázat, 

engedelmesség). 

• Máskor adja meg az Úr, mert a körülmények most még nem alkalmasak. 

• Bizalomra és hűségre akar nevelni. Ha néhány nap után abbahagyod imádat, ezzel jelzed, 

hogy amit kértél, nem is annyira fontos és nem is bízol benne, hogy Isten megadja. 

• Nem válna javadra. Isten mindent lelked üdvössége céljából ad meg. Mivel végtelenül 

szeret, nem adja meg, ami lelked kárára volna. 

• Jobbat akar adni! Lehet, hogy Isten sokkal jobbat szeretne adni, mint amit kérsz Tőle. 

• Önzésedet szolgálná és nem Isten Országát. 

• Gőgösen kérted, azzal a gondolattal, ha Isten nem adja meg, amit kérsz, akkor elhagyod Őt. 

Soha ne gondoljuk, hogy Isten olyan, mint egy automata. Bizonyos számú imádság után megjön a 

kívánt dolog. Isten személy, aki jóságos szívvel mérlegel minden körülményt és csak azután adja meg 

-ha jónak látja-, amit kérünk Tőle. Mindamellett számolni kell a szabad akarattal is. 

Amikor kérjük szeretteink megtérését, bizonyára az Úr sok kegyelmet ad nekik, de szabad akaratuk 

ellenállása miatt lehet, hogy hosszú éveket kell várni, amíg ez megtörténik. Példakép erre Szent 

Mónika, aki 12 évig imádkozott fiának -Ágostonnak- megtéréséért. 

Mielőtt imádkozni szeretnénk valami konkrét dologért, előbb jó megkérdezni az Urat, hogy 

valóban egyezik-e az Ő akaratával, hogy azt elnyerjük. Fejezzük ki készségünket, hogy szívesen 

megtesszük az Ő akaratát, ha Ő mást szeretne (Lk 22,42). Így nemcsak a csalódást kerüljük el, hanem 

a gonosz lélek kísértését is, aki mindig azon mesterkedik, hogy szembeállítson bennünket Istennel. 

Akár úgy, hogy lázadásra indít, akár úgy, hogy vádaskodásra, ami csökkenti bennünk az Úr iránti 

szeretetet. 

TESTHELYZETÜNK IMÁDSÁG KÖZBEN 

Mivel az ember testből és lélekből áll, nem mindegy, hogy milyen 

testhelyzetben imádkozunk. A Szentírás többféle formát ismer. Dániel 

könyvében olvashatjuk: "Dániel napjában háromszor térden állva 

imádkozott és magasztalul Istent" (Dán 6,10). A térdelő helyzet az 

alázatot és a kiszolgáltatottságot fejezi ki. Aki térdel, ezzel kicsivé teszi 

magát a mindenható Isten előtt és elismeri az Ő nagyságát. 

Máskor arról ír a Szentírás, hogy állva, kitárt karral imádkozik valaki. 

Valószínűleg Jézus is így imádkozott, amikor a 72 tanítvány visszatért 

evangelizációs útjáról és magasztalta az Atyát: "Áldalak téged Atyám, 

mennynekés földnek Ura" (Lk 10,21). 

Előfordul az is, hogy valaki leborul az Úr előtt és homlokával érinti a 

földet: "Jób... a földre esve leborult" (Jób 1,20). 

A testhelyzet segíti a lelket, hogy jobban tudjon Istenre figyelni. Természetesen mindig a belső 

magatartás számít. Isten a szívet nézi. Ha nincs meg a megfelelő belső magatartás, a testhelyzet 

képmutatásnak számít, amit Jézus elutasít (Mt 6,5). 

Megfontolandó kérdések: 

• Kérés vagy hálaadás a jellemző imaéletemre? 

• Bizalomteli-e mindennapi imádságom? 

• Hogyan győztem le lázadásomat, ha "nem hallgatott meg" Isten? 

Forrás: karizmazikus.hu 
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Pécel, 2023. Máj. 28 – Jún. 4. Évközi VIII. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

27  SZOMBAT Canterbury Szt Ágoston 
Előesti sztm: 

18:00 +Olívia és csal-ja  

28  VASÁRNAP PÜNKÖSDVASÁRNAP 
10:30 
18:00 

Pro populo 

+Sulyok István és fel. vmint +gyermekeik 
 

29  HÉTFŐ 
B Sz Mária az Egyház 

anyja 10:30 
a Fülöp, Szabó, Hortobágyi és Kovácsik csal élő és 
+ tagjai  

30  KEDD Szt István király ereklyéi-
nek átvitele ————  Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

31  SZERDA  19:00 Egyházközségünkért  

1  CSÜTÖRTÖK A mi Urunk, Jézus Krisz-
tus, az Örök Főpap ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

2  PÉNTEK Szt Marcellinusz és Péter 18:00 
+Sarlós Imréné Czakó Lenke tem. megeml., 
RT élő és + tagjai  

3  SZOMBAT 
Lwanga Szt Károly és 

tsai  
+id. Vancsó Mihály, Kerekes R Anna, Sóki Julianna 

Elsőszombati engesztelő ima  
14:30-17:30 

Rozália és Pál szülők, Gabriella édesanya és Já-
nos papa 

+Irén és Antal szülők, +nagyszülők 

Egyházközségi Szentségimádás 
16:30 – 17:30 

– Az utolsó májusi ájtatosság szerdán este lesz. 7 ó-kor szentmisét mutatunk be Boldogságos Szűz Mária, a Szép Szeretet Anyja 
tiszteletére, majd azt követően ünnepélyes litániát végzünk.  

– Pénteken elsőpéntek, délelőtt László atya látogatja meg az időseket. 

– Egyházközségünkben a jubiláns házasok miséje jún. 18-án, a Jézus Szíve fogadalmi ünnepünkön lesz. Továbbra is kérem a kedves 
Testvérek segítségét a maradék meghívók címzettekhez való eljuttatásában!  

–Június 18-án, vasárnap, Jézus szíve ünnepén, a délelőtti szentmise és fogadalmi imádság után nyárindító egyházközségi családi 
napot tartunk a templomkertben. Szeretettel várjuk a kedves híveket – korhatár nélkül – egy közös ebéddel egybekötött 
találkozásra. Az ebédhez hozzájárulhatnak süteménnyel, üdítő itallal. Jó alkalom lesz ismerősökkel beszélgetni, illetve új 
ismeretségeket kialakítani. 


